



赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问 习近平乘专机离开北京

新华社北京11月13日电 11月13日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请,赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并

对秘鲁进行国事访问。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

改革典型案例系列报道①

流域治理 逐“绿”前行楚天阔

湖北日报全媒记者 胡弦



团风县牛车河流域波光粼粼,美如画卷,岸边的露营地吸引不少游客打卡。(湖北日报全媒记者 薛婷 摄)

编者按

时间,镌刻改革足迹;实践,印证思想伟力。

牢记殷殷嘱托,勇担时代使命。荆楚儿女以改革的精神、创新的举措,聚焦重点领域和关键环节改革,中国式现代化在荆楚大地展现光明图景。即日起,湖北日报推出“改革典型案例系列报道”,敬请关注。

绿色低碳发展是中国式现代化的底色。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视绿色低碳发展,提出坚持绿色发展是发展观的一场深刻革命,要求加快推动发展方式绿色低碳转型,拓展绿水青山转化为金山银山的路径,并提出实现绿色低碳发展的科学方法。

牢记殷殷嘱托,勇担治水使命。湖北以绿色低碳发展为基线,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制,努力探索绿水青山就是金山银山的实践路径,中国式现代化在荆楚大地展现出充满生机、绿意盎然、流光溢彩的生态画卷。

“立规之地”勇担治水使命

习近平总书记提出,把修复长江生态环境摆在压倒性位置。

湖北是长江径流里程最长的省份、长江大保护的“立规之地”,承担着“一江清水东流、一库净水北送”的政治责任。

水是湖北最大的特点,最大的省情。治荆楚必先治水。水的问题得到妥善解决,绿色低碳发展问题也就迎刃而解。做好湖北各项工作,必须从解决好水的问题入手。

谋定而后动。省委决定,实施流域综合治理,推动生产方式和生活方式绿

色低碳转型,努力实现经济社会发展与生态环境建设协同共进。

在“面”上,省市共同编制规划纲要。将全省划分为3个一级流域和16个二级流域片区,细化落实安全管控负面清单和经济社会发展正面清单。

在“线”上,全省已明确223条小流域省级治理清单,清单覆盖87个县(市、区)。以水系为脉络,统筹山水林田湖草及道路、村庄和城镇,推进上下游、左右岸、地表地下、城镇乡村系统治理。

在“点”上,推动重点地区绿色低碳发展。编制三峡(坝区)统筹发展和安全综合试验区规划纲要、丹江口库区(湖北)绿色低碳发展先行区规划纲要。

改革“一子落”、创新“满盘活”。保护和发展的统筹起来——

十堰市坚持保护和发展的并重,实施治水“十大攻坚”行动,27个国控断面

100%达标,小流域综合治理起势见效,并入选全国碳达峰试点城市,创建国家生态产品价值实现机制试点城市。

保护得越好、发展得越好的良性循环正在形成——

赤壁市羊楼洞港流域在流域治理中,探索“守护一库清水、培育一个产业、打造一片田园、繁荣一座小镇”,茶马古镇再现繁华胜景。

以流域综合治理为纲,荆楚大小流域刷新生态颜值。长江、汉江干流水质总体为优,丹江口水库水质持续保持在Ⅱ类及以上,国控断面水质优良比例保持在90%以上。

从江汉平原到茫茫林海,从大别山到武陵山,荆楚大地水环境质量明显提升、人居环境显著改善、群众生产生活方式加快转变、乡村产业发展和治理水平不断提升。(下转第4版)

开足马力冲刺全年目标

深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神⑥

发展是解决中国所有问题的关键,也是中国共产党执政兴国的第一要务。习近平总书记考察湖北时强调:“今年只剩下不到两个月时间,各项工作特别是经济工作要进一步抓紧抓实,努力实现全年经济社会发展目标。”

9月26日中共中央政治局会议以来,福建、安徽考察,省部级专题研讨班开班,习近平总书记都强调努力实现全年经济社会发展目标。总的看,“稳”和“进”依然是中国经济的主基调。从湖北看,我省前三季度GDP同比增长5.7%,在经济大省中排名靠前,高技术制造业、新兴产业发展成为重要支撑。湖北经济持续上扬的奋进曲线,刻画在中国经济回升向好的大坐标之中,是中国经济稳中有进、底气十足的一域体现。

开足马力冲刺全年目标,要进一步增强责任感和紧迫感。编筐编篓,重在收口。四季度是定全年、保全局的收官阶段,也是全年经济社会发展决战决胜的关键时刻。全省上下要只争朝夕、快马加鞭,坚持干字当头,全力以赴抓经济、稳增长、促发展,用好用足各项存量政策和增量政策,兼顾逆周期调节和跨周期调节,把握好政策实施的时机、力度、节奏,缩短政策传导时间,确保政策落地见效、符合预期。要找准“两重”“两新”等国家重大决策落地转化的着力点,突破口,抓住科技变革机遇,不断拓展有效投资新空间,持续释放内需市场潜力、激活经济发展动力。

开足马力冲刺全年目标,要在察形辨势中把握主动。四季度收官战,不是一个孤立的时间单元。前三季度甚至过去更长的时间段都是在打基础、固底盘。同时,打一个漂亮的收官战,又是在为实现明年良好开局以及完成新的全年目标积累更好的条件。我们要抓好年底收官与明年谋划,既正视困难,更坚定信心,全面客观冷静看待经济形势,纵观全局、把握大势,抓住重点、主动作为。要坚决扛牢经济大省责任,切实加强形势跟踪研判、政策研究和项目储备,加强经济运行调度,推动全省各地各部门竞相发力,持续巩固和增强经济回升向好态势。

开足马力冲刺全年目标,要统筹发展和安全。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。我们要进一步拧紧思想螺丝、上紧行动发条,把安全贯穿奋力谱写中国式现代化湖北篇章的各领域和全过程,常念强化责任的“紧箍咒”,修炼明辨风险的“火眼金睛”,磨砺从源头上防范化解各类隐患的“金刚钻”,筑牢安全“地基”,筑牢发展“大厦”。要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,围绕防风险、补短板、打基础、提品质,统筹经济社会发展和社会建设,用心用情保障和改善民生,抓好秋冬农作物收储、栽植,毫不放松抓好防灾减灾救灾、安全生产和社会稳定等工作,守住安全底线,确保社会大局安定有序。

导读

支持刚性和改善性住房需求 降低二手房交易成本 缓解房地产企业财务困难 契稅、增值稅、土地增值稅等多项政策调整

第4版

携带金条依次越过汉江长江

全国首条跨江商贸低空无人机航线在汉首飞

湖北日报讯(记者肖丽琼、陈少哲、杨干帆)11月13日11时整,一台方舟40顺丰丰翼无人机携带顾客下单的黄金、化妆品,从位于武汉汉口的华中第一商圈武商MALL的SVIP停车场起飞,相继越过汉江、长江后,在位于武昌的武商梦时代楼顶顺利降落,标志着全国首条跨江商贸低空无人机航线首飞成功。

这台无人机重40余公斤,最大续航15公里,当天首飞空中航线行程约10公里。

上午10时55分,工作人员将100克重的武商金条和化妆品放入贴着武商集团LOGO的纸箱,封箱后放入无人机底部挂篮。11时整,无人机飞手操控飞机起飞,大约2分钟后,无人机升空至300米左右并向东南飞去。11时10分,在先后飞越汉江、长江后,无人机到达中华路码头上空,与黄鹤楼“同框”。11时16分,无人机抵达武商梦时代上空。11时18分,在楼顶顺利降落。全程耗时18分钟,其中飞行时间不到15分钟。

就在飞机起飞的同一时间,记者打开导航软件,显示该段线路的地面距离为14公里,此时交通极为通畅,经长江隧道过江自驾时长约需30分钟。

据介绍,该航线由武汉商业龙头武商集团与中国物流业巨头顺丰携手打造,于今年10月正式获批。(下转第2版)

相关报道>>>第5版



11月13日,装载着黄金和化妆品的无人机从龟山电视塔附近空域飞过。(湖北日报全媒记者 柯皓 通讯员 王箐 摄)

武汉迎来首个国产大飞机C919商业航班

湖北日报讯(记者李源、刘宇、汪子轶、通讯员徐志祥)11月13日20时18分,从北京首都国际机场出发,由中国国际航空公司执飞的国产大飞机C919平稳降落在武汉天河国际机场。这是武汉迎来的首趟C919商业航班,也意味着湖北人在“家门口”就能坐上国产大飞机。

这架C919注册号为B-919Y,是国航接收的第二架国产大飞机,于本月5日交付。

根据计划,这架C919将常态化执飞北京—武汉航线,每天一个往返。来程航班号为CA8212,每天18时整从北京起飞,20时15分抵达武汉;去程航班号为CA8215,当日21时30分从武汉起飞,23时35分落地北京。

C919是我国自行研制、具有自主知识产权的中短程窄体客机,单通道干线客机,截至目前已经交付12架,其中东航9架,国航2架,南航1架。

此前,C919已在上海虹桥、北京大兴、广州白云、成都天府等多座机场开通航线。

与另外10架基本型不同,国航的2架C919为延程型,最大起飞重量和发动机推力更大,航程更远,具备更好的市场适用性。延程型C919仅设计158个座位,比基本型减少一排经济舱座位,使得乘客腿部空间更大。

相较目前广泛在用的波音737型和空客A320型客机,C919拥有六向可调节头枕、大功率USB充电接口、可调节阅读灯等一系列人性化设计,可提供更舒适的乘机体验。

C919上还有很多湖北元素。比如,襄阳的航宇嘉泰公司是国产大飞机唯一的座椅供应商;武汉航达航空科技研制供应专用拉杆,提供上百个零件;武汉中远公司为C919运输提供技术支持,创造了“汽车驮飞机”的壮观场面。

今年10月25日和11月11日,南航和东航国产支线客机ARJ21先后在天河机场驻场运营。C919来汉后,三大航司在武汉均开通由国产机型执飞的商业航班。(下转第2版)